

Ислам — это естественный и полноценный образ жизни, побуждающий человека обратить особое внимание на свои отношения с Создателем (Богом). Ислам учит, что человек может найти настоящее счастье и душевный покой только через приближение к Господу, следование Его руководству и совершение благих дел.

Отличительной чертой ислама является то, что религия получила свое название не в честь какого-либо человека или племени.

Мусульмане занимают примерно одну пятую населения Земли, образуя одну из самых крупных религиозных общин в мире. Вера в Единого Бога и поклонение Ему — главный аспект ислама и смысл жизни мусульманина.

Арабское слово «Ислам» буквально значит «предание себя Богу»; «**смирение, покорность перед Создателем**». Тот, кто

подчиняется Божьим заповедям, является «**мусульманином**» (араб. «муслим» — предавшийся, покорившийся Богу) и может принадлежать любой расе и любому этническому сообществу.

## 6 аспектов Веры

Аллах — «Бог» на арабском языке.

### 1. Вера в Аллаха

Арабское слово «Аллах», обозначающее «**Единый Бог**» не должно смущать христиан и иудеев, ведь известно, что, например, имя Бога на иврите звучит «Элохим» или «Элоах», на арамейском — «Элах», а на сирийском — «Алах» или «Элах». И именно эти имена используются в оригинальных Священных Писаниях — Торе и Евангелии.

Аллах — Творец Вселенной и всего, что в ней находится. Он не имеет сотоварищей, врагов, равных, детей или родителей. Он никоим образом не похож на свои творения и обладает совершенными признаками: Всеведущий, Милосердный, Всемогущий, Справедливейший, Мудрый.

Господь поддерживает жизнь и дарует блага, поэтому человек должен быть благодарным Ему и покорно следовать Его руководству. Ему ведомо всё в этом мире, Ему принадлежит сердце, и к Нему предстоит возвращение после смерти.

### 2. Вера в Ангелов

Ангелы созданы из света. В отличие от людей, они не имеют воли, но полностью подчинены Создателю и выполняют все Его повеления. Например, Ангел Джibrиль (Гавриил) доставляет Божьи послания Пророкам, а Ангел Смерти (Азраил) забирает души людей в назначенный срок.

### 3. Вера в Священные Писания

Аллах посылал своим Посланникам откровения в качестве руководства и милости человечеству. Помимо прочих, они включают в себя Тору и Евангелие, посланные Моисею и Иисусу соответственно, а также Коран, ниспосланный Мухаммаду (мир им всем и благословение Всевышнего). Вера в них — одно из условий ислама.

Коран — это слово Бога и Его последнее откровение человечеству. Есть множество доказательств того, что это Писание действительно послано Богом:

- В Коране содержится чистое и универсальное послание, которое отвечает человеческому пониманию Всемогущего Бога.
- Он написан в уникальном стиле, который считается вершиной красноречия и лингвистического искусства в арабской литературе. При этом Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего) был неграмотным человеком.
- В Коране, ниспосланном 1400 лет назад, содержится много научных фактов, которые были открыты лишь недавно при помощи современных технологий.
- Многие Писания подвергались изменениям, искажениям, а некоторые вовсе были утеряны. Но в Коране неизменной осталась каждая буква.

Самым рациональным объяснением уникальных и чудесных свойств Корана является его Божественная природа. Вместе с Сунной (высказываниями и действиями Пророка, мир ему и благословение Всевышнего), Коран является главным источником знаний об исламе.

### 4. Вера в Пророков

Мусульмане верят, что Аллах посылал тысячи Пророков на Землю (по крайней мере, по одному для каждой общины), чтобы они передавали Божьи откровения. Среди этих Пророков были Адам, Ной, Авраам, Давид, Иосиф, Моисей, Иисус и Мухаммад (мир им всем и благословение Всевышнего). Они были посланы для того, чтобы вернуть людей к поклонению Единому Истинному Богу, служить в качестве примера послушания Богу и вести людей по пути спасения души. Пророки не разделяют какую-либо часть Божественной природы, они остаются людьми. Поэтому им не поклоняются и не молятся — это считается нарушением права Господа на поклонение одному Ему.

#### - Пророк Иисус

Иисус (мир ему) является почитаемым Пророком в исламе. Он был

Еще одним чудом Корана является то, что он лишен каких-либо ошибок или противоречий — как в пророчествах, так и в научных фактах.

рожден чудесным образом (без отца) девицей Марией и совершал множество других чудес с дозволения Бога: излечивал прокаженных и слепых и разговаривал в колыбели, защищая свою мать от обвинений в порочности. Мусульмане уважают и любят Иисуса, но не поклоняются ему. Он также не считается «**сыном Бога**», частью «**троицы**» и не разделяет с Господом какие-либо Божественные черты.

**Всевышний говорит: «Не подобает Аллаху иметь сына. Пречист Он! Когда Он принимает решение, то стоит Ему сказать: «Будь!». — как это сбывается.» Коран 19:35**

### - Пророк Мухаммад

Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего) является заключительным Пророком, посланным человечеству. Ему был дарован Коран, для подтверждения истинности предыдущих писаний и как руководство для людей в их повседневной жизни. Он был честным, справедливым, милосердным и правдивым человеком. Мусульмане не поклоняются Мухаммаду (мир ему и благословение Всевышнего), как и другим Пророкам.

### 5. Вера в Судный День

Судный День — неизбежное событие, когда каждый из нас будет стоять перед Создателем и отвечать за свои хорошие и плохие поступки.

В этом мире людей часто ущемляют в их правах, многие подвергаются жестокости и насилию, однако, в Судный День Господь Всезнающий восстановит справедливость, и всем нам придется отвечать даже за самый малый грех. Люди будут спрошены о том, как они провели свою земную жизнь, как использовали своё знание, благосостояние и тело — на благо или во зло.

В конце, человек либо получит награду и будет введен в Райские сады, либо будет наказан и отправлен в Адский огонь.

### 6. Вера в предопределение

Аллаху (Богу) известно все, что было в прошлом, есть в настоящем, и произойдет в будущем. Ему подвластны все вещи — ничто не происходит без Его ведома и дозволения.

Каждому человеку дарована свобода воли, чтобы выбирать между добром и злом, и за свой выбор каждый будет судим. Принцип свободы воли не противоречит тому факту, что ни одно событие не происходит, кроме как в дозволения Бога и по его ведома. Это также не значит, что Всевластие Бога ограничивает свободную волю человека и препятствует её проявлению. Знание Бога о том, что выбирает его раб, не значит, что его вынуждали принять это решение.

# 5 столпов веры

Фундамент жизни мусульманина.

## 1. Произнесение свидетельства веры

Свидетельство веры (шахада) подразумевает признание, что есть только Один Истинный Бог, достойный поклонения, и что Мухаммад — его раб и Посланник. Для действительности шахады необходимо искреннее и твердое убеждение в этом сердцем и разумом. Вопреки многим заблуждениям, в исламе запрещается принуждать человека принять религию: **«Скажи: «Истина — от вашего Господа. Кто хочет, пусть верует, а кто не хочет, пусть не верует»** (Коран 18:29), **«Нет принуждения в религии. Прямой путь уже отличился от заблуждения».** (Коран 2:256)

В обязанность мусульманина входят пять ежедневных молитв: перед рассветом, в полдень, в середине дня, после заката и с наступлением ночи.

## 2. Пять ежедневных молитв

Молитва (намаз) устанавливает индивидуальную духовную связь между верующим и Создателем, и является постоянным напоминанием о необходимости следования

Божьим заповедям. Таким образом, на протяжении всего дня верующий не теряет связи с Господом. Молитва также требует

обязательной чистоты тела и одежды - перед каждой молитвой необходимо омыть руки, лицо и др. части тела.

## 3. Закят

Закят — это годовой налог, который обязан выплачивать каждый мусульманин, чье благосостояние превышает установленный размер. Ровно 2,5% взимается с годового дохода состоятельных мусульман в пользу бедных, нуждающихся, а также тех, кто ищет знания. В закяте заключено много блага, в частности — сокращение разницы между бедными и богатыми и удовлетворение нужд всего населения.

## 4. Пост в месяц Рамадан

Каждый год в течение месяца Рамадан мусульмане держат пост от рассвета до заката, воздерживаясь от еды, питья и физической близости и сосредотачиваясь на поклонении и совершении благих дел. Это способствует приобретению терпения и духовному очищению, ведь человек ограничивает себя в удовольствиях физического характера.

Рамадан — девятый месяц по исламскому календарю.

Люди в хадже становятся равными: нет разницы между богатым и бедным, большим и малым, все они облачены в одинаковую одежду и обращаются в молитве в одну и ту же сторону.

## 5. Паломничество

Если физическое и финансовое состояние мусульманина позволяет это сделать, он обязан хотя бы раз в жизни совершить паломничество («хадж») в святыню ислама — город Мекку, Саудовская Аравия. Ежегодно в 12 месяце по исламскому календарю люди всех рас, достатка и возраста объединяются в поклонении

Единому Богу. Во время хаджа сближаются души и сердца верующих, зарождается взаимная любовь, братство, сострадание, милосердие. Это уникальная возможность для верующих приблизиться к Всевышнему, обратиться к нему с покаянием за свои грехи, и восхвалить за Его благословения.

## Понятие поклонения

В исламе поклонение Всевышнему не ограничивается только пятью ежедневными молитвами. Это всеобъемлющее понятие, которое касается любого деяния, вызывающего довольство Аллаха. Даже повседневные дела можно превратить в поклонение, если сделать правильным свое намерение и убедиться в дозволенности своих действий в соответствии с Божьими заповедями. Например, улыбка, хорошее отношение к соседям, помощь семье, честность — все это может считаться поклонением, если делается ради довольства Всевышнего. Следует отметить, что Господь — Самодостаточный, поэтому Он не нуждается в нашем поклонении. Напротив, это необходимо нам как средство приближения к Всевышнему.

## Заключение

Перечисленные аспекты веры и акты поклонения составляют суть ислама. Когда верующий искренне и старательно соблюдает ислам, он отдаляется от грехов, стремится к благим делам и тем самым растет духовно. Вера освобождает его от привязанности к материальному, а богобоязненным уготован Рай от их Господа.

*«Верующих мужчин и женщин, которые поступали праведно, Мы непременно одарим прекрасной жизнью и вознаградим за лучшее из того, что они совершали.» - Коран 16:97*

Больше об исламе: [whyislam.ru](http://whyislam.ru)

Для подробной информации и других брошюр в этой серии:

[www.islamicpamphlets.com](http://www.islamicpamphlets.com)

v1.00

# Про Ислам

Краткое  
введение

узнай  
ОСНОВЫ

[islamicpamphlets.com](http://islamicpamphlets.com)